



百名记者在基层

记者深入红桥区“好人社区” 感受向上向善暖心故事

积善之家 乐善社区

这是一个诞生于上世纪五六十年代的居民小区,和其他老旧小区一样,建筑虽旧却设施完善。它很普通,但又有些不同,在这里,帮助别人和被别人帮助都是司空见惯的事儿,老人买菜回家有人主动帮着拎东西,孩子跑出小区有人帮忙追,孤老户有邻居常年关照,家里电器坏了还有人义务帮着修,万一你有什么小心愿,也有人帮你圆梦。在这

里,小孩子也能当楼长,从小就学习如何解决问题,年轻人利用自己的技能参与志愿服务……这样的小区里,人们相互关心照顾,其乐融融。为什么会有这样一股凝聚力?这种状态靠什么方法持续下去?记者近日来到这里亲身感受,探寻“好人社区”里的故事。

新报记者 张艳 文/摄
相关内容详见03版



新报记者采访彰武社区居民

新闻背景

今年6月,天津市文明办推出《关于在全市深化拓展“身边好人”推评工作 助力全域创建文明城市的实施方案》,提出要广泛开展“身边好人”推荐评议工作,发挥好人示范作用,带动社会风气向上向善。日前,三条石街尚都家园、咸阳北路彰武社区成为红桥区首批“好人社区”示范小区。

好人看点

彰武社区 好人长廊成“人气”打卡地
认领“微心愿”互助暖人心

尚都家园 赵永华帮扶结对“五服务”
义务赡养多位“三无”老人



作别深秋迎立冬 拥抱冬阳尚需时 冷空气本周频繁来袭

冷空气前日打压津城后,昨日进入间歇期。白天阳光在线,气温回升,暖了不少,昨日午后市区最高温接近13℃。今日,本市多云转晴,微风转北风4-5级,气温仍比较稳定,最高气温14℃,最低气温4℃。接下来,冷空气轮番来袭,预计今日凌晨后半夜到周四白天,本市受冷空气影响,风力逐渐加大。预计周四白天将有北风4-5级阵风7级,海上风力会更大一些,夜间逐渐转小,气温下降4℃-6℃,市区最高气温将下降至9℃左右,夜间最低气温仅有1℃。

到了周五,白天以多云为主,夜间到周六也将

有冷空气继续补充,天空开始阴沉,气温一降再降,周六白天市区最高气温为4℃,夜间最低气温仅有-2℃,蓟州区更低,仅-5℃。

周六夜间到周日,西北风风力再次加大,冷空气再现,后半周本市最高气温维持在10℃以下,夜间最低气温也将在冰点附近,寒冷感明显。

今日0时36分,津城迎来立冬节气。此时节,秋意还未散尽,橙黄橘绿,青黄夹杂,霜叶缤纷,红枫摇曳,各种色彩“碰撞”交织,晕染出一幅幅五彩斑斓的画卷。立冬是二十四节气中的第十九个节气,也是冬季的第一个节气。

古籍《月令七十二候集解》中云:“立,建始也”,又说,“冬,终也,万物收藏也”,和立春、立夏、立秋一样,立冬之“立”也意味着“自此开始”。其实,立冬并不等于气象学意义上的冬天来了,当连续5日滑动平均气温低于10℃的首日,才是冬季的开始。立冬时节秋色正浓,但也意味着姹紫嫣红开始退场,广袤大地渐归纯粹、舒缓、寂静。在这秋冬交替之际,记得吃盘饺子、涮次火锅、喝碗羊汤,用“舌尖味蕾”感受岁月更迭和季节轮转,然后作别深秋,拥抱冬阳。

新报记者 张珊珊
摄影 新报记者 胡凌云 通讯员 石乔 王英浩